Ensaio 1.

1° Ano CET Energias Renovaveis
&2 pb INSTTUTO POUTECNICO D SRAGANCA TRABALHO
=~ ESCOLA SE / Eletrotecnia PRATICO 12
Indugéo magnética
Reactancia
Elementos do grupo:
Nome: Ne°
Nome: Ne°
Nome: Ne°
« Criar campos magnéticos estaticos. Verificar a sua
L ) dependéncia com a corrente eléctrica;
Objectivos: « Observar as diferencas de fase entre a corrente e a
tensdo em elementos reactivos.
Electroiman:
= Material Utilizado:
o Bobina;

o Ferrites;
o Fonte de alimentacao;
o Clips metalicos.

Ligue a bobina (indutor) com o aspecto apresentadoystracso 1: Bobina sem niicleo
figura 1 de acordo com o esquema da figura 2.
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llustragao 2: Circuito eléctrico para ensaio 1

Regule a corrente da fonte de forma a que a
corrente eléctrica que circule na bobina seja
igual a 1 A. Aproxime um clip metéalico de um

dos extremos da bobina e verifique o que aconfaomente a corrente eléctrica para o
valor maximo fornecido pela fonte e volte a apram clip metalico. Comente o0s

resultados obtidos.
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Adicione agora os nucleos de ferrite ao indutorfoome se
mostra na figura 3. Repita a experiéncia anterior e

verifique o que acontece. Comente os resultadodasbt

llustracdo 3 Bobina cor
nudcleo

Ensaio 2. Esfasamento entre Corrente e Tensao numa bobikkilizando a bobina do ensaio
anterior monte o seguinte circuito:

O gerador de funcdes deve ser calibrado
com a configuracao: A

Ext Trig|

<’

Sinal sinusoidal; §. &
10 V pico-a-pico l |:L
Frequéncia 100 Hz XFG1 1 |
O canal A (I) do osciloscopio mede af—F ? “51‘ X
tenséo aos terminais da bobina e o canal R1

B () mede, de forma indirecta, a 1Q
corrente na bobina.

Observe e meca utlizando o —l_—
osciloscopio a diferenca de fase entre os
dois sinais. Qual a onda que esta em avanco: aetierou a tensao?
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Ensaio 3. Esfasamento entre Corrente e Tensdo num condensaddiere o circuito anterior
substituindo a bobina por dois condensadores coméose mostra em baixo. Tome
atencdo com as polaridades dos

condensadores!! % .
L

O gerador de funcbes deve ser 1 #
calibrado com a configuracao:
Sinal sinusoidal; XFG1 l |:|_
10 V pico-a-pico L o1 o = |7
Frequéencia 1KHz 799 " N

i Ly 71 R1
O canal A (l) do osciloscépio mede 33uF - 33F o010
a tensdo aos terminais do
condensador e o canal B (Il) mede, .
de forma indirecta, a corrente no _l__

condensador.

Observe e meca utilizando o osciloscopio a difeaaie fase entre os dois sinais. Qual
a onda que esta em avanco: a corrente ou a tensao?

Com base nos dois ensaios anteriores conclua aettesjgla correte e tensdo num
indutor e num condensador.
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